
ATA Nº. 84/2020 

Aos 20 (vinte) dias do mês de julho de 2020 (dois mil e vinte), às 19 (dezenove) horas, reuniu-se 
extraordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, 
com a presença de todos os Vereadores. De imediato o Presidente Juliano Fassini solicitou a leitura 
do Edital de Convocação e Projetos de Lei objetos da convocação. Projeto de Lei nº 009/2020 – Altera 
disposições da Lei Municipal nº 651/2006 para Consolidação da Legislação com a Lei Emenda 
Constitucional 103/2019 e dá outras providências; Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável 
e aprovado por unanimidade. Em discussão Ver. Aloisio Remo Alves Xavier – disse que reforçaria as 
colocações da sessão anterior, e mesmo participando da reunião com a Administração, e prover de 
Emenda Constitucional, votaria contra o projeto, pois segundo ele deveria ter acontecido melhor 
aumento no início do ano e agora estará se tirando ainda mais dos Servidores com aumento de 
alíquota. Ver.ª Marta Rejane Mino – Salientou as colocações do colega Aloísio e disse que muito 
brigaram por uma reclassificação dos cargos dos Servidores e não ocorreu e os mesmos estão 
cobrando isso. Entende ser uma Lei Federal e sabe que será necessário, mas não é de agora, e o 
aumento dos Servidores poderia ter sido maior ou a reclassificação, citou os descontos que serão 
realizados e que afetarão os colegas Servidores. Por fim ainda explanou a situação do Quadro de 
Servidores do Município e suas reivindicações e diante das colocações declarou voto contrário. Ver. 
Dogivan Jandrey Araldi – Disse ser complicado falar em relação ao projeto, mas participou da reunião 
do Poder Executivo com os Vereadores e as dúvidas foram esclarecidas, e onde não há regime 
próprio de previdência não houve a necessidade de votar e já está sendo descontada a alíquota 
prevista em lei e ressaltou que em Colorado precisa ser votada devido ser regido por Regime Próprio 
de Previdência. Disse ainda que se não for aprovada não virá mais recursos da União, e será um tanto 
irrisório votar contra diante do que pode acontecer, é preciso segundo o Vereador ter sangue frio e 
pensar nas consequências e entende que estão querendo fazer politicagem. Ver.ª Marta Rejane Mino 
– solicitou novamente a palavra e disse não estar fazendo politicagem, disse que expressou seu ponto 
de vista como Servidora, é pré-candidata do PDT e que o colega precisa cuidar com as palavras, disse 
que gritando não mudará opinião de ninguém. Finalizou que lutou por reclassificação e que jamais fez 
politicagem. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – Disse que todos lutaram por reclassificação e esta não 
ocorreu, respeita os votos dos colegas, mas pensa pra frente, e justificou não ter participado de 
reunião. Lembrou  que se vive na democracia e respeita as opiniões, mas enalteceu que terá que ser 
aprovado. Declarou voto favorável. Ver. Sandro Zanotto – lamentou os valores baixos que são 
percebidos pelos servidores, mas os Vereadores lutaram e não aconteceu uma reclassificação, quanto 
ao projeto é inevitável ter que aprovar, caso contrario acarretará mais problemas. Ver. Mario Klein – 
Citou que como Vereador mais velho da Casa luta sempre pelo entendimento e não faz politicagem, 
não votará contra e se o voto for favorável ou contrário é preciso respeitar a democracia. Lembrou que 
no passado teve gente que fazia politicagem e que são mandatários. Ver. Juliano Fassini – não 
indicará voto e somente lamentou o desrespeito com a Câmara em ter que convocar Sessão 
Extraordinária porque esteve reunido em abril solicitando que o projeto fosse encaminhamento para a 
Câmara e agora vem de última hora com limites de prazos a cumprir. Frisou que todos batalharam por 
uma reclassificação e mesmo esperançoso, não aconteceu. Outro item abordado foi em relação à 
reunião que aconteceu com membros do Executivo e Vereadores, onde somente quatro estiveram 
presentes, salientou que a Administração muito pouco reuniu os Vereadores e quando acontece não 
há presença por parte da Câmara e pediu união. Aparte Ver. Mário Klein – Disse que não participou da 
reunião porque entendeu desde o início o projeto. Ver. Juliano Fassini – disse que a participação dos 
Vereadores é importante e necessária junto ao Poder Executivo. Em votação foi aprovado pela Maioria 
com votos contrários dos Vereadores: Aloísio Remo Alves Xavier e Marta Rejane Mino e favoráveis 
dos Vereadores: Adriano Valiati, Dogivan Jandrey Araldi, Elio Barili, Erlei Ferrari da Fonseca, Mario 
Klein e Sandro Zanotto. Projeto de Lei nº 010/2020 – Inclui meta prioritária e projeto no Plano 
Plurianual-PPA, na Lei de Diretrizes Orçamentárias-LDO e na Lei Orçamentária para o ano de 2020; 
Parecer da Comissão geral de Pareceres, favorável e aprovado por unanimidade. Em discussão o 
Projeto o Ver. Aloisio Remo Alves Xavier se pronunciou dizendo que há um ano estão batalhando pelo 
projeto juntamente com o  Senhor Clair Kuhn, e lamentou que este não teve o nome citado no ofício 



de encaminhamento do projeto, onde esteve por três vezes conversando com o Prefeito a respeito 
deste recurso, lamentou também que haviam combinado em reunir a Diretoria da Paróquia juntamente 
com Poder Executivo e Vereadores, mas não o convidaram para a reunião. Frisou que isso é 
politicagem e não está sendo diferente do que falavam, estão fazendo o mesmo. Por fim disse que o 
projeto tem mérito do MDB e que tem gente que não pode ir a qualquer lugar, lembrou que foi eleito 
pelo povo. Ver. Mario Klein – Também lamentou não terem citado o nome do Senhor Clair Kuhn e 
quem montou o projeto não quis citar o nome de todos, fala bonito e faz feio. Citaram o nome de 
outros e deixaram o nome do Clair fora. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – leu o ofício de 
encaminhamento e disse se tratar de dois convênios, quanto à nominação de Deputados e pessoas 
envolvidas, disse que os Vereadores deveriam ter ido junto ao Executivo e cobrado a inclusão, e que 
não adianta só vir no dia da sessão, por fim, destacou que é preciso participar das reuniões se 
referindo a reunião com membros do Poder Executivo, inclusive justificou a sua ausência. Ver. Aloisio 
Remo Alves Xavier – disse concordar com o colega Erlei, mas não quis conversa com o Secretário de 
Administração. Quanto aos valores ressaltou que poderiam ter sido especificados para cada obra. Por 
fim em relação ao recurso e desenvolvimento do projeto, destacou que acompanhou desde o início e 
por detalhes não veio e fará divulgação do mesmo pois pensa no Município. Ver. Juliano Fassini – 
Confirmou ter participado de reunião juntamente com o colega Aloísio onde falaram do recurso a ser 
aplicado, também lamentou que poderiam ter citado a pessoa do Senhor Clair. Por último pediu calma 
nas próximas sessões, para manter a tranquilidade que esta Câmara sempre teve na discussão de 
projetos, para que não volte à velha política. Em votação o Projeto foi aprovado por unanimidade. 
Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente 
sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelos 
presentes. Colorado/RS, 20 de julho de 2020. 

 


